

广元朝天
邀你畅游23℃清凉夏日

四川经济日报(曾媛 记者 侯东)6月27日,以“清凉避暑地 康养曾家山”为主题的广元市朝天区2025文旅推介暨招商引资大会在成都高新区开幕,深入推动两地文旅深度融合,共同谱写“锦绣天府·安逸四川”产业发展新篇章。

“行至朝天,便是诗和远方;投资朝天,成就希望和梦想。”活动现场,广元市政协副主席、朝天区委书记余飞宇以“一部书、一幅画、一座城”,向大家倾情推介,并盛情邀约各界朋友,走进美丽朝天,畅游23℃的清凉夏日,乐享360°的极致康养,开启全方位的发展新篇。

随后,朝天区相关负责人现场详细解读了优质康养地块的投资机遇与发展政策,进行了食品饮料暨文旅康养招商项目推介。现场发布了“曾家有礼”区域公共品牌旅游商品,并对曾家山康养旅居产品作了推介。

在曾家山美食地图发布过程中,“范儿饼”“鼎锅炖腊肉”“柴火鸡”等独具曾家风味的美食,开启了一场奇妙的舌尖之旅,让嘉宾们感受到了曾家山美食“才下舌尖,又上心头”的独特魅力。

活动现场还设置了抽奖环节,向12位幸运观众送出了总价值20万元的朝天景区门票、酒店折扣券、购房现金券等大礼包,在“朝天道”产品展区,特色农产品、手工艺品等吸引众多嘉宾驻足。

目前,朝天区以“高端为引领,中高端为主体,低端为补充”的差异化民宿发展模式,有各类民宿、乡村酒店、农家乐超千家。民宿已超越了“住”的单一功能,实现了“民宿+生态农业”“民宿+休闲旅游”“民宿+户外运动”“民宿+康养”等融合型经济新业态。曾家山民宿集群蓬勃发展,特色民宿正用艺术唤醒乡土,用美学延续乡村,唤醒人们对田园牧歌的向往。

第二届“贡嘎杯”青年足球邀请赛在康定落幕

四川经济日报甘孜讯(记者 杨琦)6月27日,为期七天的第二届“贡嘎杯”青年足球邀请赛在甘孜州康定市北门体育馆落下帷幕。本届赛事吸引了来自甘孜州毗邻地区及友好市州的13支青年足球队,共进行了20余场精彩比赛。最终,青海海南队摘得2025年第二届“贡嘎杯”青年邀请赛冠军。

决赛中,上届冠军甘肃南队迎来青海海南队的强力挑战,比赛从一开始便进入高节奏对抗。上半场比赛中,双方球员展现出高昂斗志与拼搏精神,在中场展开激烈拼抢,攻防转换迅速。两队均制造了有威胁的进攻,数次考验对方门将,场上局势一度胶着。打破僵局出现在第43分钟,青海海南队把握住机会,8号球员久格才让在进攻中冷静施射,成功洞穿甘肃南队大门!1-0!海南队率先打破场上平衡,取得领先。

下半场开场,第64分钟,甘南队16号石林一记超绝世界波进球将比分拉回1:1,90分钟常规比赛时间结束,双方进入点球大战,进入双方门将较量,最终海南队击败甘南队以6:5夺得第二届“贡嘎杯”青年足球邀请赛冠军。

本次邀请赛,青海海南队代表队荣获冠军,甘肃省甘南州代表队获得亚军,四川省凉山州代表队摘得季军。

2025韩国文化周活动举行

四川经济日报 6月23日至27日,“蜀韵韩风·美美与共”——2025韩国文化周活动在川举行,旨在推进中韩人文交流,增进两国人民了解和友谊。

韩国文化周由大韩民国驻成都总领事馆、大邱商会议所成都代表处、四川省人民对外友好协会、成都市人民对外友好协会共同主办,包括开幕式、音乐会、特色食品展和中韩青少年交流等活动。

在韩国文化周开幕式暨成都市—大邱广域市缔结友好城市关系10周年音乐会上,成都民族乐团、大邱市立国乐团分别演奏了《春江花月夜》《赛马》《茉莉花》《成都》和《千年万寿》(翅膀)《夜月船游歌》《金达莱歌》等经典曲目,茂县带来了羌笛独奏和羌族歌舞。蜀弦与伽椰和鸣,羌笛与长鼓共韵,为观众呈现了一场中韩文化交流盛宴,用音乐谱写了文明互鉴华章。

在中国(四川)—韩国特色工艺品展上,韩国大邱市名匠会携韩服、刺绣、花艺、陶瓷等工艺品精彩亮相,与四川蜀锦、羌绣羌银、德阳潮扇、绵竹年画等非遗精品同台竞秀,年画制作、汉服韩服试穿体验深受观众喜爱,成为中韩人文交流的生动注脚。

在中韩青少年交流活动中,韩国青年代表团走进成都大熊猫繁育研究基地,探秘三星堆博物馆,寻访杜甫草堂、薛涛纪念馆,与成都大学、四川工程职业技术大学青年学子座谈交流、建立友谊,让中韩世代友好在青少年心中扎根。(乔薇)

旌晶
JINGJING
玉米粉 选旌晶
连续28年中国绿色食品玉米粉领先品牌
行业标准(方便玉米粉) (方便杂粮粉) 起草企业
农业行业标准(绿色食品即食谷物) (绿色食品玉米及其制品) 起草企业

雅安大数据产业园用绿色算力激活数据潜能

在数字时代浪潮奔涌向前中,雅安大数据产业园作为川西的数据高地,历经六载耕耘,如今已硕果盈枝。它正以坚实的步伐践行国家“东数西算”战略,用绿色算力激活数据潜能,以智能化转型驱动产业升级,成为赋能区域高质量发展的核心驱动力。

夯基础
建好基础设施抓好顶层设计

6月25日,走进雅安大数据产业园,成排的服务器在恒温恒湿的机房内静谧运行,为海量数据提供着存储、处理与分析服务。

距离园区仅百米之遥,中国雅云智算中心建设工地一派繁忙景象。据施工单位负责人王威介绍,项目聚焦智能算力集群建设,推动园区算力结构从通用向智能跃升,致力于打造以人工智能算力和区块链算力为特色的智算中心。

“历经六年发展,园区规划总面积已达872亩,建成机架4万个,总算力规模5912P,其中智能算力3808P。”雅安经开区党工委委员、管委会副主任喻思皓表示,“园区在信息算力、网络运力方面保持川渝领先,算力质效位列全省首位、全国第八。作为全省规模最大、性价比最

优、多运营商网络覆盖的数据中心,大数据产业已从拓荒者转换到领跑者阶段。”

坚实的硬件基础离不开前瞻的政策支撑。雅安加强顶层设计,先后出台《雅安市支持大数据产业发展激励政策》《雅安市加快集聚人才创新创业十条措施》《雅安市人工智能产业链协同推进工作方案(2025—2027年)》《中国·雅安大数据产业园高质量发展三年行动计划(2024—2026年)》等系列文件,从产业资金、电力要素、人才激励、金融支持、企业孵化培育等方面提供全方位保障。

精准的政策引导,吸引了云计算、区块链、人工智能、5G应用等领域171个大数据项目签约落户,总投资额达487亿元,其中155个项目已落地生根,独具特色的中国雅云生态圈加速形成,获评全国首个“碳中和”绿色数据中心、国家新型数据中心、国家新型工业化产业示范基地等称号。

重应用

深挖数据价值赋能经济发展

数据价值的释放,最终体现在赋能千行百业。在园区企业四川禹云信息技术有限公司,

技术人员正通过物联网数据分析平台进行实时运维监测。“我们自主研发的多灾害智能监测预警系统,有效解决了信息孤岛问题。”公司负责人陈楠表示,入驻园区,正是看中了这里丰富的数据资源和强大的算力支撑,为设备研发和模型分析提供了关键助力。

数据价值不仅服务于实体经济,也深度融入了文化创意领域。

“打造具有地方特色的数字化应用场景,是园区的核心优势之一。”雅安数字经济运营有限公司技术总监汪敏介绍,园区着力构建以大数据、人工智能、数字文创为核心的产业生态,建成西南地区最大的数字渲染创新中心及全国第三大影视渲染算力池。《长津湖》《流浪地球2》《哪吒之魔童闹海》《三体》等超过80%的国产特效大片,其渲染环节都凝聚着“雅安算力”的贡献。

距离大数据产业园不远处的产业孵化中心,川藏农产品交易中心内景象火热:巨型电子屏实时滚动交易金额,监控墙上交易曲线屡创峰值。依托“川藏优品+雅安直播+全国流通”的数字化模式,将川藏沿线11个城市的特色农产品推向全国市场。

园区内的中国·雅云智改数转(数据)赋能中心,正利用先进算力为AI大模型训练提供高

效精准服务。其推动的“云数计划”,已完成对345户企业的数字化转型评估诊断,助力企业实现低成本、普惠性的智能化升级,目前已有45家企业达到L2级,传统产业在数字赋能下焕发新生机。

作为省委确立的成渝地区大数据产业基地和全国一体化算力网络国家枢纽节点(四川)的核心承载区,雅安大数据产业园正围绕数字经济赋能千行百业,成为发展新质生产力的重要支撑和关键引擎。

“得天独厚的自然条件(清洁能源、气候)、有力的政策创新、扎实的产业基础以及日益显现的集聚效应,共同构成了雅安大数据产业崛起的密码,也是我们扎根于此的信心来源。”四川云数智能制造有限公司负责人王伟深有感触地说。

站在新起点,雅安大数据产业园正扬帆蓝海。未来,园区将抢抓人工智能爆发与数据要素市场化改革的历史机遇,以融入国家“东数西算”工程为导向,深入实施“1+5+7+N”大数据产业发展工程,加速多元算力供给,推动多场景应用,为经济社会高质量发展注入更强大的数字动能。

四川经济日报记者 程强

甘孜县尼泊尔风情街开街



尼泊尔风情街开街(甘孜县融媒体中心供图)

四川经济日报甘孜讯(邹婷 记者 杨琦)6月28日,在甘孜县格萨尔王城景区内,彩旗招展、鼓乐齐鸣,人头攒动,承载着文化交流与经贸合作使命的特色街——尼泊尔风情街(尼泊尔国际贸易交流中心)正式开街,投入运营。

自2024年以来,甘孜县成功举办古玩博览交易会,累计吸引包括30家尼泊尔商人在内的600余家国内外客商,实现销售额超8亿元。此次开街的风情街,吸引了22家尼泊尔商户落地,签订了5年合约,将集中展销手工艺品、服

饰、金银银器等特色商品,与本地商户形成“街区+展位”联动模式。当天还同步开业骑射文化体验馆、东谷藏香体验馆等新业态,进一步丰富了格萨尔王城文旅体验矩阵。

“我们售卖商品种类繁多,全是手工艺品,比如唐卡、地毯和各式各样手工制木碗、银饰和羊毛服装等;同时,我们还请来了国内的厨师和演艺人员,提供尼泊尔当地特色美食给甘孜群众,真诚地欢迎大家光临,享受尼泊尔文化。”落地风情街的尼泊尔商户代表玛雅说道。

当晚甘孜县还举行了“尼泊尔风情主题

夜”活动,多元文化展演生动诠释在中国共产党领导下民族地区繁荣发展、国际文化交流互鉴的丰硕成果。

据活动现场负责人介绍,这条街区的诞生,不仅是对千年文化交流的生动呼应,更是立足新时代,推动文明交流互鉴、构建跨区域命运共同体的务实之举;同时,创新采用“文化体验+商贸展销”模式,配备双语导购讲解文化故事。希望通过持续运营,将风情街打造为中尼民间交流、技术合作、乡村振兴的友谊窗口。

成都半小时经济圈再添引擎

眉山岷东新区抛出超300亿元投资机会清单

四川经济日报眉山讯(李鹤会 记者 常艰)6月28日,天府新区成都希顿国际酒店内,距岷东新区招商推介会开场还有半小时,会场里已人声鼎沸。企业高管、投资人、校方代表……近200位与会者齐聚一堂,分享对这座位于眉山市东坡区的现代化新城的期待。

当天,眉山岷东新区招商推介会举行。会上,眉山岷东新区与家浩置业有限公司、四川赛普信息技术有限公司等企业集中签约32个重点项目,协议总投资达70.43亿元。同时,岷东新区面向全球投资创业者抛出“橄榄枝”,聚焦数字经济、总部经济、产教融合以及文旅

康养四大产业,发布金额超300亿元的投资机会清单。

岷东新区营商环境尤为亮眼,从“一站式”VIP服务到全生命周期政策支持,从川大、工商学院等4所高校的智力支撑,到2000余亩优质地块、6万余平方米高级写字楼的硬件配套,构建起全方位的投资保障体系。

细看超300亿元的投资机会清单,涵盖投资机会43个,包括数字经济产业园、总部经济集群、产教融合示范基地、现代商贸服务综合体、高端康养社区、文旅休闲度假区六大类别。“诚挚邀请各界朋友走进岷东,了解岷

东,投资岷东!”东坡区委常委、组织部部长程玉在推介中表示,我们将一如既往地展现最大诚意,一心一意做好服务保障,一以贯之优化产业生态,一抓到底推动政策落实。

据悉,2025年,岷东新区被市委、区委赋予建设区域创新策源地、总部经济聚集地、数字产业聚集区、产教融合引领区“两区两地”发展定位。此外,东坡区正肩负“市域首个千亿级核”战略使命,建设都市圈南部现代化新兴增长极,作为融成“桥头堡”、营城“主阵地”的岷东新区,区委、区政府明确表示将做到发展优先保障、项目优服重推、企业优配资源。

昔日“乱石坑” 今日“后花园”

解锁隆昌场镇改造升级的“蝶变秘诀”

一个生态湿地公园,你可以定期在这看电影、看表演;周末时,你可以体验蔬菜采摘;天气晴好时,你可以在此赏荷花、与荷花丛合影;傍晚时分,你可以在桥上漫步,累了,还可以在亭子里小憩……

近日,万千气象看四川·甜美内江主题活动采访团走进隆昌市响石镇,采访团实地感受龙井生态湿地公园的美丽“蝶变”。

从远处看去,湿地公园内满是荷花的水塘与池心亭构成了一幅优美的画卷。水塘岸边是占地3800平方米的多功能运动广场,这里不仅是村民日常锻炼的场所,还承担着文艺下乡演出和定期放映“坝坝电影”的功能。漫步在水塘的栈桥上,晴空万里,微风拂面,让人感到格外放松惬意。

然而,令人难以想象的是,这里曾是乱石嶙峋、荒草丛生的废弃水库。

2021年,响石镇以生态环境保护为抓手,统筹推进人居环境改善与场镇建设管理升级,对这片荒废之地进行系统性改造。四载春秋,

响石镇通过哪些举措实现了这场华丽蜕变?

据响石镇党委书记、人大主席唐源鸿介绍,为切实改善人居环境,近年来该镇多措并举推进公园建设。通过积极争取项目资金,重点实施了“环境整治、设施完善、氛围营造、服务提升”四大工程,有效解决了群众反映强烈的民生问题。其中,针对废弃水库的改造工程成效显著:累计完成3000平方米绿化建设,全面清理了淤泥、杂草、乱石等堆积物,同步开展水体净化工程,使公园整体环境质量得到显著提升。

此外,响石镇建强基础设施。新建休闲亭1座,彩色步行道2公里,环湖栈道2公里,停车场600平方米,运动广场3800平方米,安装健身器材6套、公厕1个等设施,完善公园应急避难、健身运动等各类标识标牌,让公园功能更加完善。

除“坝坝电影”外,公园全面建成后,响石镇还将每年在此开展“文化进万家”等惠民活动,举办群众自编自演文艺演出。周边群众还会自发组织广场舞、茶话会、健步走等文娱活

动。这些丰富多彩的文化活动,正在让响石镇居民的业余生活焕发新的光彩。

“接下来计划将广场周边的7亩闲置荒地改造为微型菜园,并采取机关干部认领种植的模式,面向市民开放免费采摘。”唐源鸿透露,紧接着将新建一座可容纳300个摊位的农贸市场,有效解决占道经营问题,全面提升镇镇的整体秩序和形象。

另悉,在便民服务区方面,响石镇后续将在公园内设置60个停车位免费对外开放。并在广场增设夜间临时摊位,引导自产自销农户、小货车售卖等行商入“市”交易,让公园更具“烟火气”。

如今的龙井生态湿地公园,已成为响石镇居民休闲娱乐的“幸福地标”。未来,随着农贸市场、微型菜园等配套设施的完善,这座公园将持续释放生态红利,让“甜美内江”的宜居画卷更加生动。在这里,乡村振兴的美好愿景正一步步照进现实。

四川经济日报记者 毛春燕

2025年“夏游达州”清凉消费季启动



游客体验抓鱼游戏

四川经济日报达州讯(赵权军 记者 王晓英/图)6月26日,2025年“夏游达州”清凉消费季暨巴山大峡谷桃溪泉水漂流启动仪式在巴山大峡谷桃溪谷举行,正式拉开了“清凉大巴山·享漂流×森林康养之旅”的序幕。

达州市文化体育和旅游局现场发布了2025年达州市“夏游达州”清凉消费季的相关情况。达州拥有浩瀚林海、幽深峡谷、涓涓溪流等得天独厚的避暑旅游资源,催生出十种避暑出游玩法:漂流、康养、民宿、露营、逛馆、夜游、美食、自驾、探奇、采摘。为了让游客便捷解锁十大避暑玩法,推出了10条主题线路,包括激浪漂流之旅、惬意溯溪之旅等。同时,暑期市县联动举办60多项活动,形成“周周有活动、月月有爆点”的文旅盛宴,涵盖音乐演艺、非遗体验、赏景消费等活动。此外,暑期发放80万元市本级文体旅游消费券,所有A级旅游景区向全国中、高考毕业生免首道门票,部分景区推出特惠门票、家庭套票等优惠套餐,同时开展游湖行动,保障游客一路畅游、一路欢乐。

达州市巴山大峡谷八台山文旅融合发展中心发布了巴山大峡谷清凉消费季系列特色产品,揭晓了“桃溪泉水漂流”活动的独特魅力与精彩玩法。宣汉县发布了月亮坪森林康养度假区清凉消费季特色产品及系列精彩活动。